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FISICA FISIKA
Elegir un bloque de problemas v dos cuestiones
PROBLEMAS
BLOQUE A

1.- La distancia media entre los centros de la Tierra v de |a Luna es de 384.000 km. Es icil ver que, entre
ambos cuerpos, existe un punto (P) situado en 1a recta que los une, en el que [a gravedad aparents os nula ya
que ambas fuerzas de atraccidn se anulan. Sabiendo que Ja masa de fa Tiema es aproximadamente 80 veces
la de la Luna.

a) Determinar la distancia de P al centro terrestre. ;Existe algin otro punto sobre esa recta en el que ks
fuerzas también se anulen?

b) Calcular el Potencial Gravitatorio en ese punto, debido a la accién conjunta de la Tierra y de la Luna.

¢} Calcular la velocidad que debe imprimirse a un cuerpo situado sobre la superficie terrestre para que
alcance el punto P con velocidad mula. (Despreciar en este caso el potencial gravitatorio lunar en la superficie
erTesire .

Constanle de graviasciin undversal: G = 6487, 167N oo’ Aeg? Masa 8¢ In Tierrs = 5,980 10" kg
Fusdio temesire. BT = 6370 km.

2.- Un rayo de luz que se propaga por el agua cuyo indice de refraccion es ny = 1,33, llega a su superficie
{plana). Si el medio exterior es el aire (B, = 1),
a) Caleular el dngulo minima de incidencia para que se produzea la reflexidn total
b} Para este dngulo de incidencia, calcular el dngulo de refraceién si el medio exterior es un vidrio (ny = 1,5,
Podria existir reflexion total en este caso?
¢) Determinar lo que vale la velocidad de la luz en ¢l agua y en el vidrio

Mok suponemis qoé ks propiedades dpticas del aire ion lio mismas que les del vacio o = 3000 ks

BLOQUE B

1.- Dos pequedas esferas de igual masa m y cargas eléciricas +q y —q, cuelgan de sendos hilos de igual
longiud. Diebido a la atraccidn electrostitica, los hilos forman un dngulo « = 30° con la vertical y la distancia
de equilibrio entre ambas esferas vale d = | metro

a) Dibujar las fuerzas que actian sobre cada esfera.

b) Calcular el valor de g

¢} Calcular bos valores de las fuerzas

Datoa: mo= 1 gr, g= 10mis®, K = {1Mneg) = 010" MmiC, pendor = 172
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2.- Un protén (p) de masa m,= 1,67x10% kg y carga q, = 1,6x10°" C, entra en una regidn del espacio en el
que existe un campo magnético uniforme paralelo al ¢je OX y de intensidad B = Bi, con una velocidad
paralela al gje OY, V = V|, donde V = 10" mis ( i ¥ j son los vectores unitarios
a lo largo de los gjes OX vy OY respectivamente).

&) 5i el radic de |a trayectoria vale B = 10 cm, cabeuls la intensidad B,

b) Determing b fuerza que actds sobre el protdn (mddulo, direccidn v sentido].
¢) Explica por qué el protén describe una trayectoria circular,

d) 5i en vez del protdn se trata de una particula o de carga doble a la del protén ¥ con la misma velocidad, se
observa que el radio de su trayectoria es doble. Calcular la masa de [a particuls o.

CUESTIONES

1.- Reacciones de Fusién Muclear y de Fisitn Nuclear. Analoglas y diferencias. Ventajas ¢ inconvenientes
iDe donde procede 1a energla que se desprende en esias rencciones 7

2.~ Describir ¢l funcionamiento del ojo humano. Miopia e hipermetropia.

3.- Leyes de Faraday v de Lenz de la induccidn electiromagnitica. Aplicaciones.

4.- Ecuncidn del movimiento armdnico simple. Indicar el significado de cada término. Poner algin ejemplo.

I, Cada cuesiidn debidamente justificoda y razonada se valorard con wn mdcimo d 2 pantis,
2 Cada problema con wna respuesta correciamente planteadn, fustificada y con solucidn correcta se
valorard con un mdximo de 3 punios,






